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SÉANCE DU 26 MAI 2011 À LA ROCHELLE 
 
Sous la présidence de M. Maxime BONO, Président 
                               
Autres membres présents : Mme Marie-Claude BRIDONNEAU, M. Jean-François FOUNTAINE, M. Michel 
Martial DURIEUX, Mme Suzanne TALLARD, M. Yann JUIN, Mme Maryline SIMONÉ, M. Denis LEROY, M. 
Guy DENIER, M. Jacques BERNARD, M. Christian GRIMPRET, M. Guy COURSAN,  M. Daniel GROSCOLAS 
(jusqu’à la question 1), M. Henri LAMBERT, M. Christian PEREZ, M. Jean-François VATRÉ, Mme 
Nathalie DUPUY, M. Pierre MALBOSC, M. Aimé GLOUX, Mme Nicole THOREAU, Mme Marie-Anne 
HECKMANN, Vice-présidents 
 
M. Yves AUDOUX, M. Michel AUTRUSSEAU, Mme Saliha AZÉMA, Mme Brigitte BAUDRY, M. René 
BÉNÉTEAU, Mme Catherine BENGUIGUI, M. Michel BOBRIE, M. Alain BUCHERIE (à partir de la question 
14), M. Jean-Pierre CARDIN, Mme Marie-Thérèse CAUGNON, M. Jean-Pierre CHANTECAILLE, Mme 
Christelle CLAYSAC,  M. Vincent DEMESTER, M. Pierre DERMONCOURT, M. Paulin DEROIR, M. Alain 
DRAPEAU, Mme Patricia FRIOU,  Mme Bérangère GILLE, M. Gérard GOUSSEAU, Mme Josseline 
GUITTON, Mme Anne-Laure JAUMOUILLÉ, M .Philippe JOUSSEMET, Mme Virginie KALBACH, M. 
Guillaume KRABAL, Mme Sabrina LACONI, Mme Joëlle LAPORTE-MAUDIRE, M. Patrick LARIBLE, M. 
Arnaud LATREUILLE (jusqu’à la question 29), M. Philippe MASSONNET, M. Sylvain MEUNIER, M. Habib 
MOUFFOKES,  M. Marc NÉDÉLEC, M. Yvon NEVEUX, Mme Brigitte PEUDUPIN, M. Jean-Pierre ROBLIN, 
Mme Véronique RUSSEIL, Mme Christiane STAUB, M. Abdel Nasser ZERARGA, Conseillers  
 
Membres absents excusés : M. Jean-Louis LÉONARD procuration à M. Yvon NEVEUX, Mme Soraya 
AMMOUCHE-MILHIET procuration à M. Pierre MALBOSC, M. Jean-François DOUARD procuration à M. 
Yves AUDOUX, M. Jacques LEGET procuration à Mme Marie-Thérèse CAUGNON, M. Jean-Pierre 
FOUCHER, M. Patrick ANGIBAUD procuration à Mme Joëlle LAPORTE-MAUDIRE, M. Patrice JOUBERT 
procuration à M. Alain BUCHERIE (à partir de la question14), Vice-présidents 
 
M. Bruno BARBIER procuration à M. Sylvaine MEUNIER, Mme Marie-Sophie BOTHOREL procuration à 
Mme Bérangère GILLE, M. Jean-Claude CHICHÉ procuration à M. René BÉNÉTEAU, M. Jean-Claude 
COUGNAUD procuration à M. Christian GRIMPRET, Mme Marie-Thérèse DELAHAYE procuration à M. 
Aimé GLOUX, M. Jack DILLENBOURG procuration à M. Jean-François FOUNTAINE, Mme Sylvie DUBOIS 
procuration à M. Henri LAMBERT, Mme Sylviane DULIOUST procuration à Mme Brigitte PEUDUPIN, M. 
Olivier FALORNI procuration à Mme Patricia FRIOU, Mme Marylise FLEURET-PAGNOUX procuration à M. 
Jean-Pierre CHANTECAILLE, M. Gérard FOUGERAY procuration à Mme Christiane STAUB, Mme Lolita 
GARNIER, Mme Nathalie GARNIER procuration à M. Jean-Pierre ROBLIN, M. Dominique GENSAC 
procuration à M. Marc NÉDÉLEC, Mme Brigitte GRAUX procuration à Mme Anne-Laure JAUMOUILLIE, M. 
Christian GUICHET procuration à M. Jean-François VATRÉ, M. Dominique HÉBERT, M. Charles 
KLOBOUKOFF procuration à M. Guillaume KRABAL, M. David LABICHE procuration à M. Pierre 
DERMONCOURT, M. Arnaud LATREUILLE (à partir de la question 30) M. Daniel MATIFAS, Mme Esther 
MÉMAIN procuration à Mme Nathalie DUPUY, Mme Sylvie-Olympe MOREAU procuration à Mme Nicole 
THOREAU, Mme Dominique MORVANT, Mme Annie PHELUT procuration à M. Paulin DEROIR, M. Michel 
PLANCHE, M. Yannick REVERS, M. Jean-Louis ROLLAND, M. Jean-Marc SORNIN, M . Michel VEYSSIERE 
procuration à M. Daniel GROSCOLAS (à partir de la question 2), Conseillers 
 
Secrétaire de séance : M. Arnaud JAULIN 
 

Nombre de membres en exercice : 96 Bulletins litigieux :   0 
Nombre de membres présents : 58 Abstentions :   0 

Suffrages exprimés : 83 Nombre de membres ayant donné 
procuration : 

25 
Pour l’adoption : 83 

Nombre de votants : 83 Contre l’adoption :   0 
N°3 
Titre / FISCALITÉ MÉNAGES  2011 – VOTE DES TAUX 

 
Monsieur FOUNTAINE expose que le Conseil Communautaire a voté un taux de Taxe 
d’Habitation (TH) de 8,24%, à partir du « taux de référence corrigé » qui intègre à la fois 
le taux de TH transféré du Département et l’équivalent en taux d’imposition d’une partie 



des frais d’assiette et de recouvrement  que l’Etat prélevait antérieurement pour son 
propre compte. 
 
Ce taux appliqué aux bases notifiées 2011 correspond à un produit fiscal attendu de 
17 807 604 € au titre de la fiscalité ménages. 
Il est rappelé qu’en 2010, la Communauté d’Agglomération de La Rochelle était encore 
sous le régime de la seule fiscalité professionnelle unique, n’ayant pas voté de taux 
d’imposition ménages cette année là.    
 
L’Administration fiscale considérant que cette situation d’absence de taux d’imposition 
ménages en 2010 revient à avoir voté des taux d’imposition ménages nuls, le mode de 
vote des taux d’imposition relève alors des dispositions du C du VI de l’article 1640 C du 
CGI qui prévoient que les taux d’imposition ménages de première année ne peuvent être 
votés librement dans la mesure où ils doivent être fixés proportionnellement aux taux 
moyens pondérés (TMP) communaux des trois taxes ménages constatés l’année 
précédente. 
 
La mise en œuvre de ces dispositions conduit à un calcul automatique des taux 
d’imposition qui répartit sur les trois taxes ménages le produit fiscal attendu à ce titre,  
de 17 808 082 €. 
 
Les taux résultant de ce calcul automatique, à inscrire dans la colonne 9, intitulée « Taux 
votés » et figurant au 2 du II de l’état fiscal 1259 FPU sont : 

• Taxe d’habitation : 8,04 % 

• Foncier bâti : 0,262 % 

• Foncier non bâti : 3,21 %  
 
En conséquence et après délibération, le Conseil Communautaire décide d’approuver les 
dispositions ci-avant énoncées et par conséquent d’approuver les taux des 3 taxes 
ménages qui en résultent, pour un produit fiscal attendu de 17 808 082 €. 
 
 
 
CES DISPOSITIONS, MISES AUX VOIX, SONT ADOPTÉES A L’UNANIMITÉ, 
POUR EXTRAIT CONFORME, 
POUR LE PRÉSIDENT ET PAR DÉLÉGATION, 
ET PAR EMPÊCHEMENT, 
LA VICE-PRÉSIDENTE 
 
 
 
Marie-Claude BRIDONNEAU 
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